



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

79 (26717) Вторник, 16 октября 2018



Покровское чудо: помощь свыше 6

## НОВОСТИ

### ПРОФИЛАКТИКА

#### Запусти сердце!

Сегодня в Кемеровском государственном медицинском университете пройдет однодневный семинар по обучению студентов не медицинских вузов базовой сердечно-легочной реанимации в случае остановки сердца.

Его организаторами выступили НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний Кузбасского кардиоцентра и медуниверситет. Дата проведения семинара выбрана не случайно: именно 16 октября 2018 года объявлено днем старта международной программы «Запусти сердце».

Мероприятие пройдет в Центре симуляционного обучения и аккредитации КемГМУ. Здесь 20 студентов из четырех вузов Кемерова (КемГМУ, КемГУКИ, КГСХИ и Кемеровского института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова) смогут отработать на муляжах навыки оказания первой помощи в случае остановки сердца, в том числе – с использованием наружного дефибрилятора. В роли обучающихся выступают инструкторы по сердечно-легочной реанимации, сертифицированные на уровне Европейского совета по реанимации.

В дальнейшем этот опыт планируется растиражировать. По мнению организаторов, необходимо научить как можно больше молодых людей правильным действиям до приезда «скорой помощи» в тех случаях, когда в их присутствии кому-то станет плохо, вплоть до потери сознания и остановки сердца. Это позволит спасти жизнь большому количеству пациентов.

Валентина АКИМОВА.

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

#### От селян – к празднику

Ярмарки, приуроченные к Дню работника сельского хозяйства, пройдут 19 октября в семи городах Кузбасса: в Кемерове, Новокузнецке, Белово, Прокопьевске, Ниселёвске, Анжеро-Судженске, Междуреченске.

Товары представляют сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности, организации потребительской кооперации, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Кузбасса и Республики Алтай.

Покупателям предложат широкий ассортимент молочной и мясной продукции, хлебобулочные и кондитерские изделия, яйцо, овощи, фрукты. Пчеловоды привезут мед и другие продукты собственного производства. Мастера декоративно-прикладного и изобразительного искусства будут продавать сувениры, предметы для дома.

Полевая кухня обеспечит покупателей горячим чаем и кашей. Специалисты проведут консультации в мобильных офисах МФЦ «Мои документы» и «Мобильная социальная помощь». Волонтеры помогут ветеранам донести покупки до остановки общественного транспорта. Для доставки людей с ограниченными возможностями здоровья будет задействовано социальное такси.

Пресс-служба АНО.

### КУЛЬТУРА

#### И вновь три дня на арене

В Новокузнецком государственном цирке пройдет XI Всероссийский фестиваль-конкурс циркового искусства «Под сводом старого шатра».

Фестиваль-конкурс будет проводиться с 19 по 21 октября в рамках празднования на федеральном уровне 400-летия основания Новокузнецка. В одиннадцатый раз местный цирк соберет гостей со всей страны. Всего ожидается выступление 28 детских и юношеских цирковых коллективов и студий из Кемерова, Электростали (Московская область), Калуги, Липецка, Набережных Челнов (Республика Татарстан), Перми, Заречного, Кушвы, Краснотурьинска, Первоуральска (Свердловская область), Челябинска, Тюмени, Барнаула, Красноярска, Ангарска (Иркутская область), Улан-Удэ (Республика Бурятия) и других городов.

Большинство коллективов носят звание «народный» и «образцовый», являются призёрами и обладателями Гран-при фестивалей-конкурсов международного и всероссийского уровней.

Более 140 юных талантов представят яркие номера акробатики, эквилибристики, жонглирования, воздушной гимнастики и других цирковых жанров.

Оксана ЮРЬЕВА.

### ПОДРОБНОСТИ

## Второй шанс на жизнь



Замгубернатора Елена Малышева (в центре) и Андрей Иванов, главный врач Областной клинической больницы скорой медицинской помощи им. М.А. Подгорбунского, пожелали пациентке полного выздоровления. Фото Сергея Гавриленко.

Уже в следующем году кузбассовцев, реализовавших такую возможность, вероятно, станет больше: на базе одной из областных больниц планируется открыть филиал Национального медицинского исследовательского центра трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова (г. Москва).

### Перспективная договоренность

О том, что достигнута принципиальная договоренность об этом с руководителем центра, главным трансплантологом России академиком РАН Сергеем Готье, журналистам сообщила заместитель губернатора Кузбасса по вопросам социального развития Елена Малышева. Встреча с представителями СМИ состоялась в Областной клинической больнице скорой медицинской помощи им. М.А. Подгорбунского. На ее базе действует областной гепатологический центр, и 12 октября врачи как раз готовили к выписке очередную пациентку, которой в связи с неизлечимым заболеванием печени был успешно пересажен донорский орган.

«Открытие филиала федерального центра расширит возможности кузбасской медицины и принесет огромную пользу региону, – подчеркнула заместитель губернатора Елена Малышева. – Потому что все федеральные центры и их филиалы финансируются за счет федерального бюджета. Сейчас нам предстоит масштабная работа по согласованию деталей соглашения, но мы справимся. Думаю, что в 2019 году у нас будет открыт филиал».

Напомним: первую трансплантацию печени кемеровские специалисты провели в 2014 году. Причем впервые в истории России это было сделано на базе муниципального на тот момент медучреждения – горбольницы №3.

К сегодняшнему дню в Кузбассе выполнено уже десять таких операций, две из них – в текущем году (еще один пациент проходит сейчас послеоперационное восстановление). Обе трансплантации состоялись в рамках федеральных квот, выделенных нашей области на пересадку донорской печени.

### Судьба сделала выбор

Уточнение очень важное. Ведь донорские органы не пересаживают из прихоти или «по благу». Трансплантация – особый вид лечения. Его назначают лишь тогда, когда иных способов продлить человеку жизнь не остается, «заставить работать» большой орган не получается ни лекарствами, ни вспомогательными операциями. Однако очереди в привычном понимании этого слова на пересадку нет.

«В связи с тем, что мы наблюдаем значительные успехи в оказании медицинской помощи по разделу трансплантологии, губернатор Кузбасса Сергей Цивилев принял решение до конца года увеличить количество квот на трансплантацию печени за счет средств регионального бюджета, – уточнила Елена Малышева. – Это значит, что будет вполне столько дополнительных операций, сколько пар подходящих друг другу доноров и реципиентов появится в Кузбассе».

Пару «донор-реципиент»

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

### ФАКТ

Объявлен старт нового конкурса управленцев «Лидеры России». Конкурс проводится по поручению президента страны Владимира Путина. В нем могут принять участие управленцы из любой страны, которые владеют русским языком. Максимальный возраст участников повышен с 50 до 55 лет. 20 крупнейших корпораций страны готовы сделать кадровые предложения лучшим участникам, а также предоставить свои ресурсы и возможности для выявления и развития управленческих талантов. Этап регистрации участников будет проходить всего две недели.

### ФОТОФАКТ



«НА ДИСТАНЦИИ – НОВОЕ ВРЕМЯ!». В минувшее воскресенье по инициативе Сергея Цивилева прошел всекузбасский велопробег, который посвятили началу отсчета тысячи дней до 300-летия Кузбасса. Губернатор поручил главам территорий обеспечить безопасность проведения велопробега. Мероприятие в Кемерове собрало большое количество участников разных возрастов – благо погода благоприятствовала. Фото Федора Баранова.

### РАЗВИТИЕ

## Календарь в 1000 дней

В минувший четверг, 11 октября, губернатор Кемеровской области Сергей Цивилев дал старт «обратному отсчету» в тысячу дней до празднования 300-летия начала угледобычи в Кузбассе. В московском зале международного мультимедийного пресс-центра «Россия сегодня» в акции «первого оторванного листа календаря» поучаствовали журналисты российских и иностранных СМИ.

### Исследуя архивы...

В пресс-конференции приняли участие губернатор Кемеровской области Сергей Цивилев, и.о. заместителя губернатора Михаил Бостанджогло, руководитель представительства администрации Кемеровской области при правительстве РФ Виктор Кириллов, генеральный директор, председатель правления ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» Владимир Рашевский, президент ЗАО «Холдинговая компания «Сибирский деловой союз» Михаил Федяев, художественный руководитель Московского театра О. Табакова Владимир Машков, драматург, режиссер Евгений Гришковец, заслуженная артистка России Алена Бабенко, первый заместитель председателя правления Рос-

сийского общества историков-архивистов Григорий Ланской.

Сергей Цивилев пояснил, почему было решено праздновать 300-летний юбилей Кемеровской области. «Мы начали исследовать, когда появился Кузнецкий каменноугольный бассейн, подняли всю историю и нашли огромное количество документов и доказательств, что благодаря реформе Петра I и работе Берг-коллегии (орган по руководству горнорудной промышленностью в России, учрежденной в 1719 году Петром I. – Прим. ред.) было установлено: есть большие запасы угля на территории, где сейчас располагается Кемеровская область. Есть точная дата – 6 июля 1621 года. И 6 июля 2021 года мы будем праздновать 300-летие Кузбасса...»

ОКОНЧАНИЕ НА 3-Й СТ.











